

防疫不误农时 保障春耕生产

访哈尔滨市农业农村局相关负责人

防控有力度

增加消杀频次 劝停聚集活动

全市各大公园筑牢防疫屏障



工作人员对公厕进行消杀作业。

本报(记者 霍亮)为从从严从紧做好疫情防控工... 增加消杀频次,劝停聚集活动,全市各大公园筑牢防疫屏障。

市城管局园林绿化中心相关负责人介绍,目前,哈市各大城市公园已加强游园管理,加大巡视力度,确保游客不聚集、佩戴口罩入园,具备条件的公园已实施扫码测温入园。同时,各大公园服务设施以及公厕等重点区域在“3+N次消杀”基础上,对门把手、水龙头、卫生间把手等重点部位增加消杀频次,纸篓、垃圾等废弃物处理做好规范消毒工作,完善消毒记录。截至

地毯式排査验收 公布排名促整改

城管办将“春整”与防疫工作同步推进

本报(记者 霍亮)地毯式排査验收辖区自管庭院和铁路沿线的环境卫生死角,每天汇总台账、公布排名... 城管办将“春整”与防疫工作同步推进。

城市环境卫生不仅关乎城市颜值,更是疫情防控的关键环节。3月初,香坊区城管办组织辖区各街道办事处开展春整工作,城管队员们对辖区自管庭院及铁路沿线点位进行地毯式检查验收,做到街道办事处上报一处、城管办检查验收一处,并且每天汇总台账,公布排名。力争迅速提升辖区环境卫生质量,切断疾病传播途径,为疫情防控提供环境卫生保障。

新冠病毒核酸检测

单人单检价格降至 每人最高不超28元

本报(记者 于勇)为进一步助力做好新冠肺炎疫情防控工作,更好适应常态化疫情防控要求,减轻群众负担,省医疗保障局、省卫生健康委3月21日印发《关于调整我省新型冠状病毒核酸检测项目价格的通知》,进一步降低在哈中省直医疗机构新冠病

毒核酸检测价格。单人单检价格降至每人最高不超过28元。新的价格自2022年3月25日起执行。此次核酸检测价格调整是我省根据疫情防控工作需要进行的,之前单人单检价格为每人最高不得超过40元。《通知》要求,公立医疗机构提供核酸检测服务,应设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的无需挂号,公立医疗机构不得收取门诊诊查费。各市(地)参照在哈中省直公立医疗机构的价格标准,制定本市(地)实际的新型冠状病毒核酸检测价格。

本报(记者 郝欣)当前,我市正处于疫情防控的关键时期,也是春耕生产的关键阶段。在我市发布第55号公告,严格管控措施的情况下,如何做到疫情防控和农业生产两不误?如何实现确保疫情防控、确保春耕农资供应、确保正常农业生产“三个确保”目标?带着这些农民关心的问题,记者采访了哈尔滨市农业农村局副局长李海威。

问:我市正处于疫情防控关键时期,如何为农民采购农资提供便利?

答:目前,我市优化创新农资购销方式,采取有针对性的措施,为春耕生产做好服务。一方面,对兽药、饲料经营门店,在严格落实“扫码、测温、戴口罩”、错峰限流、日常消毒、员工健康监测并持有48小时内核酸检测阴性证明等防控措施的基础上,允

许正常营业。另一方面,为减少人员聚集,协调农资经销商主动公布联系方式,便于农户对接。指导有条件的经营门店,采取预约购买、商家代存、延后取(送)货等无接触式销售方法进行销售。同时,积极引导农户充分利用信息化手段,采取网上、微信、电

问:农业生产场所的消杀和人员的防护需要注意什么?

答:农业生产场所消杀方面,应当根据春耕生产不同的场所,全面、细致落实作业场所、车辆消杀和人员防护措施。对于水稻催芽车间、育苗大棚、

蔬菜棚室等室内外作业场所和运输车辆,作业前后要适时实施消杀。人员防护方面,鼓励农户以家庭成员为主,完成水稻催芽、棚室生产、秸秆离田等生

问:对农民备春耕生产,我们将提供哪些服务?

答:一是加快生产资料下摆进度。加强农资供需情况调度,统筹抓好调剂调运,确保所有生产资料及时足额下摆到位。二是适时组织开展农业生产。在抓好疫情防控

的前提下,及时组织农户抢农时、夺积温。确保4月20日前完成水稻育苗;5月5日前完成玉米播种;5月10日前完成大豆播种;5月25日前完成水稻插秧,把农作物播种在丰产期。

等方式,订购各类农资。

下一步,各区、县(市)及相关部门将进一步优化配送服务,倡导网上订购,通过建立用户微信群,由基层组织掌握养殖企业、养殖户需求,实现点对点送到村屯、农户,最大限度减少人员流动。对运输兽药、饲料等保供车辆,给予优先通行,统筹好防疫和畜牧生产。

产环节。雇工要按照知底数、少接触的原则,以本地无外出人员为主;作业人员做好自身防护,采取分散作业方式,保持一定距离,尽量避免人员聚集作业,同时要严控疫区技术人员、务工人员,避免发生疫情传播。

三是积极开展技术指导服务。组织农技人员,采取线上线下相结合等灵活方式,积极抓好疫情防控期间春季农田管理与春耕备播技术指导,帮助农民解决实际困难。尤其是组织动员基层党组织和合作社等经营主体,通过代购、代育、代耕等方式,帮助脱贫户、隔离户渡过难关,保证农民能够及时种上地、种好地。

筑起疫情“阻隔墙” 当居民贴心人

社区干部的抗疫“春分日记”



张阳(左一)在核酸采样点维持秩序。

子。春天来了,一切都好的。”李阿姨再次感动了大家。

13:00 转运密接

还没来得急吃上饺子,区疫情指挥部打来电话“有密接需要转运”。于是,社区立即启动应急预案,全力配合转运工作,随后,开展单元管控、公共区域消杀。并对不明情况的居民进行介绍、疏导情绪。随后医护人员到达,在社区人员的陪同下,挨家挨户开始核酸采样。

15:00 巡查小区

转运工作安排就绪,时间已经到了15时

许,还有几个管控单元没有巡查。张阳开始快步在辖区里转悠,每到一地都会发现的问题与具体管控人员沟通,及时处理。“随叫随到”是张阳对居民的承诺。几天前,71岁的洪大爷突发脑梗,如何及时就医让家人手足无措,于是找到张阳。张阳二话没说,和社区人员开车将老人送医。“疫情防控特殊时期,只有大家一起努力,才能相互温暖。”张阳说。

17:00 电话排査

张阳回到社区办公室,将饺子过了下热水匆忙吞下。手中鼠标不停移动,电脑中查看着大数据平台信息,进行电话排査。

18:00 数据统计

核酸采样点完成了一天的工作。张阳带着工作人员,进行收拾和消杀。然后回到办公室,对社区一天来的疫情工作进行数据统计、总结、汇报。

21:00 再次巡查

张阳再次对各个管控单元进行一次巡查。半个小时后,刚刚到家的张阳又在朋友圈中发布疫情信息和居民提醒。

每天休息三四个小时,全天接打电话100多个...这就是疫情期间张阳一天的“日记”。

本报(记者 叶勇)“哪有时间写日记?从黑忙到黑,一天一晃就匆匆过去,连吃饭的时间都没有,原本有写日记的习惯也就搁了...”道里区新发街道民生尚都社区书记张阳说,疫情期间,社区工作人员坚守在防疫一线,自己只是其中的一员。20日是春分,记者见证了张阳一天的工作。

06:00 发布信息

张阳的微信群、朋友圈开始发布信息,有温馨提示、政府公告、病例轨迹等等。“凌晨4点多就起来了,处理平台数据,开始安排一天的社区工作...”

07:00 安排工作

张阳来到社区办公室,和社区干部、志愿者准备核酸采样,其中包括维持现场秩序、物资配备、配合医护人员登记等。“别忘了二单元的垃圾要消杀、单独处理。”张阳还惦记着保洁工作。

08:00 巡查商家

核酸采样工作有序开展,张阳的手机微信群也开始响个不停;管控单元内,居民需要上报体温;管控单元需要配送物资...正在查看各个微信群里消息,有巡查人员反映,管控楼内的张大爷要下楼走走。张阳一路小跑,赶到单元门口,将老人劝了回去。

“根据大数据平台信息,又有人需要管控,一定做好疏导工作...”一边巡查商家防疫情况,一边通过手机与在社区值守的工作人员布置工作。

12:00 派人取饭

转眼到了中午,张阳一点没有吃午饭的意思,幸好居民李阿姨打来电话,让张阳派人过去取几盒饺子。李阿姨开了一家早餐店,疫情期间暂停堂食,她发现社区人员经常吃不上饭,便主动联系张阳,打算给大家做点盒饭。“居民的心意真让人感动...”后来大家便和李阿姨约定,如果忙不过来,就付费订餐。“今天是春分,特意包了三鲜馅饺

助力核酸检测 引导群众不聚集

家电维修团队既当防疫志愿者,还为特殊人群维修电器

本报(李鹏 记者 梁可心)近日,平房区新伟街道万米社区核酸采样现场来了一支新组建的志愿服务队,他们不仅助力社区核酸采样工作,还为辖区老弱病残等特殊人群上门修家电,他们就是驻平房区爱心企业海尔家电维修后团队员工。

维持核酸采样队伍秩序,引导群众不聚集、戴口罩,遇到老弱病残等特殊群体,主动迎送搀扶...在积极配合社区工作人员为居民服务的同时,他们还利用自己的专长,帮助辖区有需要的人。

万米社区相关负责人说,第55号公告发布后,很多维修家电的商铺都停业了,一些居民电器坏了找不到人维修,为生活带来很多不便。这支志愿服务队了解



志愿者为特殊群体检修家电。

情况后,主动提出为辖区老弱病残等特殊人群上门修家电,一方面为他们解决烦恼,另一方面避免发生电器危险。

起早搭建帐篷 送货随叫随到

退役军人为抗疫贡献力量



刘振东张贴防疫公告。

本报(记者 王鸿凌)“我有摩托车,骑车买菜、送菜都方便!”家住安和小区的居民刘振东是一名退役军人,同时也是一

疫线志愿红

(上接第一版)打造真正“温暖如家”的公厕品牌。

打响出行保卫战。道里区在对道路病害开展“地毯式”排査、建立台账,并研究制定具体维修方案的基础上,自3月至5月起,划分简易维修和正式维修两个阶段,对道路病害集中维修,全力打造道路坚固耐久、通行条件更佳、环境品质更优的城市道路。一是对“症”发力,将全区市政道路划分4个区域,每个区域由一支维修队伍包干负责,逐街连片开展道路日常维修工作,并配备两支专业维修队伍及1支应急抢险队伍,合理调配施工人员、机械设备,全力保障道路突发

“五大战役”扮靓宜居幸福城区

事件应急维修施工。二是分类开展整治,根据翻浆、车辙等不同道路病害,科学合理制定切实可行的维修方案,对存在道路病害的街路进行有针对性的维修,做到对次干道路破损24小时维修完毕,支路、街巷道路破损48小时维修完毕。三是强化全过程监督,为保证施工质量,要求监理单位对道路维修及道路挖掘修复进行全过程监督,从施工工艺到施工材料做到层层把关,提高施工标准,严把施工质量关,确保维修一处完好一处。

截至目前,共简易修复车行道沉降、坑槽等病害59条街路200余处点位,简易维修车行道1100余平方米,维修人行道1900余平方米,维修路边石300延长米。

打响庭院攻坚战。道里区以“打造样板、争优创先”为工作原则,由各街道办事处、镇政府充分发挥属地作用,坚持主要领导亲自挂帅、主管领导一线督导,克服疫情防控期间人员少、压力大、任务重等困难,对辖区内的居民庭院进行全方位、立体化、全覆盖、精细化、全口

径、精准化的“三全三化”整治,彻底清除各类垃圾杂物、污雪残冰、乱贴乱画、乱扯乱挂、装修垃圾等问题,彻底清除垃圾桶、作业车辆、健身器材、亭廊座椅等各类环境卫生设施、公共设施内外蒙尘污渍,确保达到平面干净、立面整洁的工作目标,为广大居民营造一个宜居幸福的居住环境,打通城管工作与广大群众的“最后一公里”。截至目前,各街道办事处、镇政府共出动人员1.5万余人次、机械设备500余台次,清运各类垃圾杂物、污冰残雪3300余车,清除乱贴乱画4万余处,擦拭健身器材、垃圾桶等设施1500余处,清理装残物600余车,提升了居民的生活环境水平和幸福感。